een gat, dat nauw om de staander
sluit, over de staander en lijm dit
vast. In de slang zit aan

weerszijde van de staander een klein
gaatje geboord (tek. 4). Door het
ene gat gaat de hoofdlijn. Bevestig
op + 10 cm afstand van de slang
een hulplijntje aan de hoofdlijn. Met
een naald door deze lijn heen steken
en goed vastknopen. Dit lijntje gaat
nu door het andere gaatje en wordt
op dezelfde wijze op 10 cm achter
het slangtje door de hoofdlijn gesto-
ken. Trek de hoofdlijn strak en
knoop het hulplijntje onder dezelfde
spanning vast.

Valt de kruising van staven toevalli-
gerwijze samen met het éénlijn-
stoompunt dan kunnen we de aanko-
mende lijn en vertrekkende lijn
kruislings om de kruising knopen
(tek. 5). Wel checken wanneer we
de hoofdlijn strak trekken (simule-
ren van de aldaar heersende trek-
kracht) of de vlieger niet scheef
trekt onder spanning!

Gemengd systeem.

Een gemengd systeem dat bij kleine
vliegers goed werkt en waarbij we 1
hoofdlijn gebruiken is, dat we elke
vlieger een eigen drielijnstoom ge-
ven en we het toompunt aan de
hoofdlijn bevestigen (tek. 6). Wel
loopt de hoofdlijn dan door het
doek! Het gat waar de hoofdlijn
doorheen loopt wordt met een inge-
ponste ring of met een stukje er op
genaaid dacron versterkt.

Voor- en nadelen.

Als de trein geschikt is voor weinig
wind zullen de beschreven eenlijns-
koppelingen voldoen. Het voordeel
hierbij is dat het heel gemakkelijk
uitlaat en inhaalt. Het vasthouden
van 1 lijn gaat nu eenmaal gemakke-
lijker dan 2 of 3 lijnen voortdurend
op gelijke lengte in de hand houden.
Zodra er echter van meer wind
sprake is vallen de vliegers erg gauw
plat op de lijn, ze kantelen of rollen
en komen daar niet meer uit. Voor
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menig licht wind trein is dat het
signaal dat de maximale wind be-
reikt is en er moet worden gestopt.
Veel beter is in dit geval de meer-
lijnskoppeling, waarbij met veel
meer wind kan worden doorgevlie-
gerd.

Meerlijnskoppelingen.

Drie_hoofdlijnen. Bij vlakke vier-,
vijf-, zes- of meerhoeks vliegers
kunnen we ook vliegen met 3 door-
gekoppelde lijnen (tek. 7). Dat kan
goed werken, maar het blijft een
probleem om, zodra er meer trek-
kracht op de lijnen komt, voortdu-
rend drie lijnen gelijktijdig op gelijke
lengte vast te houden. Dat kan al zo
wie zo niet vlak bij een vlieger. Als
we dat doen breekt er gegarandeerd
wat. Dat moet dan dus in het mid-
den aan de 3 lijnen tussen de twee
opeen volgende vliegers gebeuren.
Met de onderste lijn van de drie
wordt de toomstand beinvloed; soms
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